
Управление по контролю и надзору в сфере образования 
Республики Башкортостан

г. Благовещенск 11
(место составления предписания)

февраля_____ 2019 года
(дата составления предписания)

ПРЕДПИСАНИЕ
об устранении выявленных нарушений требований законодательства об 

образовании и (или) федерального государственного образовательного стандарта

№ 03-14/62

В результате плановой выездной проверки по государственному контролю 
(надзору) в сфере образования в части федерального государственного надзора в 
сфере образования, осуществление лицензионного контроля, проведенной на 
основании приказа Управления по контролю и надзору в сфере образования 
Республики Башкортостан (далее -  Обрнадзор РБ) от 05.01.2019 №180 
«О проведении плановой выездной проверки юридического лица» в отношении 
Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская 
школа искусств» муниципального района Благовещенский район Республики 
Башкортостан (далее -  МБУ ДО «ДШИ»), находящегося по адресу: 453430, 
Республика Башкортостан, Благовещенский район, город Благовещенск, ул. Седова, 
дом 98, выявлены следующие нарушения требований законодательства об 
образовании (акт о результатах проверки от 11.02.2019 №03-14/62в):

I. по государственному контролю (надзору) в сфере образования в части 
федерального государственного надзора в сфере образования выявлены следующие 
нарушения:

нарушение Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании 
в Российской Федерации» в части содержания устава: п.4 ч.2 ст.25, ч.5 ст.26 -  
уставом МБУ ДО «ДШИ» не установлена порядок принятия решений, срок 
полномочий, и выступление от имени образовательной организации 
педагогического совета; порядок формирования, структура, срок полномочий и 
выступление от имени образовательной организации Общего собрания трудового 
коллектива; структура, сроки полномочий и выступление от имени образовательной 
организации Методического совета, структура, порядок формирования, срок 
полномочий, компетенция, порядок принятия решений и выступление от имени 
образовательной организации Попечительского совета; п. 17 4.1 ст.34 -  уставом 
МБУ ДО «ДШИ» не установлен порядок участия обучающихся в управлении 
образовательной организацией; п.7 ч.З ст.44 -  уставом МБУ ДО «ДШИ» не 
определена форма участия родителей (законных представителей) 
несовершеннолетних обучающихся в управлении организацией, осуществляющей 
образовательную деятельность;

- нарушение п.1 ч.З ст.28, ч.2 ст.30 Федерального закона от 29.12.2012 
№273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» в части разработки и 
принятия локальных нормативных актов: отсутствие локальных нормативных актов
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по основным вопросам организации и осуществления образовательной 
деятельности, в том числе регламентирующих деятельность по режиму занятий 
обучающихся, порядку и основаниям восстановления обучающихся, порядку 
оформления возникновения, приостановления и прекращения отношений между 
образовательной организацией и обучающимися и (или) родителями (законными 
представителями) несовершеннолетних обучающихся;

нарушение п.1 ч.З ст.28, ч.З ст.ЗО Федерального закона от 29.12.2012 
№273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части разработки и 
принятия локальных нормативных актов: отсутствие учета мнения советов 
обучающихся, советов родителей, представительных органов обучающихся при 
принятии локальных нормативных актов, затрагивающих права обучающихся;

нарушение ч.9 ст.2, п.6 ч.З ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 №273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», п.4.1 требований федеральных 
государственных требований к минимуму содержания, структуре и условиям 
реализации дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной 
программе в области музыкального искусства «Фортепиано», «Народные 
инструменты» и сроку обучения по этой программе, утвержденных приказами 
Министерства культуры Российской Федерации от 12.03.2012 №163, от 12.03.2012 
№162: дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные программы 
«Фортепиано» «Народные инструменты» не содержат разделы:

планируемые результаты освоения обучающимися ОП;
график образовательного процесса;
системы и критерии оценок промежуточной и итоговой аттестации 

результатов освоения обучающимися ОП;
программы творческой, методической и культурно-просветительской 

деятельности ОУ;
нарушение п .13 ч.З ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 

«Об образовании в Российской Федерации» в части обеспечения функционирования 
внутренней системы оценки качества образования (далее — ВСОКО):

а) отсутствует локальный нормативный акт, регламентирующий ВСОКО;
б) отсутствует приказ о создании ВСОКО;
в) отсутствует план ВСОКО;
г) отсутствует программы, где определяются форма, направления, сроки и 

порядок проведения ВСОКО, ответственные исполнители;
нарушение п.З, п .13 ч.З ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ 

«Об образовании в Российской Федерации», Порядка проведения самообследования 
образовательной организацией, утвержденного приказом Министерства образования 
и науки Российской Федерации от 14.06.2013 №462 (далее -  Порядок 
самообследования), в части порядка составления отчета о результатах 
самообследования: п.6 Порядка самообследования - отсутствие проведения в 
процессе самообследования оценки учебно-методического, библиотечно­
информационного обеспечения, функционирования внутренней системы оценки 
качества образования; п.7 Порядка самообследования -  отсутствие составления 
показателей деятельности образовательной организации (должно быть согласно 
приложения № 5 Показателей деятельности образовательной организации,
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подлежащей еамообследованию, утвержденных приказом Министерства 
образования и науки Российской Федерации от 10.12.2013 №1324);

нарушение п.21 ч.З ст.28, ст.29 Федерального закона от 29.12.2012 №273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказа Федеральной службы по 
надзору в сфере образования и науки от 29.05.2014 №785 «Об утверждении 
требований к структуре официального сайта образовательной организации в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления 
на нем информации», Правил размещения на официальном сайте образовательной 
организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и 
обновления информации об образовательной организации, утвержденных 
постановлением Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 № 582, в части 
размещения информации на официальном сайте образовательной организации в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: на официальном сайте 
МБУ ДО «ДШИ» (http://dshi-br.bash.muzkult.ru):

п. 3.3 Требований: в подразделе «Документы» не размещены локальные 
нормативные акты, предусмотренные частью 2 статьи 30 Федерального закона «Об 
образовании в Российской Федерации» правила внутреннего трудового распорядка 
и коллективного договора; предписания органов, осуществляющих государственный 
контроль (надзор) в сфере образования, отчеты об исполнении таких предписаний;

п.3.7 Требований: в подразделе «Материально-техническое обеспечение и 
оснащенность образовательного процесса» не содержится информация о доступе к 
информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том 
числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными 
возможностями здоровья.

нарушение ст.41 Федерального закона от 29.12.2012 №273-Ф3 «Об 
образовании в Российской Федерации» в части обеспечения охраны здоровья 
обучающихся: отсутствие обучения педагогических работников Еремеевой O.K., 
Сайфуллина Р.Б. навыкам оказания первой помощи;

нарушение ч.4 ст.45 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ «Об 
образовании в Российской Федерации» в части защиты прав обучающихся, 
родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся: 
отсутствие организации работы комиссии по урегулированию споров между 
участниками образовательных отношений;

- нарушение ст.28, ст.47, п.7. ч.1 ст.48 Федерального закона от 29.12.2012 
№273-Ф3 «Об образовании» в Российской Федерации» в части систематического 
повышения профессионального уровня педагогических работников (Сайфуллину 
Р.Б. не предоставлено право на дополнительное профессиональное образование по 
профилю педагогической деятельности один раз в три года);

нарушение п.8 4.1 ст.48, ст.49 Федерального закона от 29.12.2012 №273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» в части аттестации педагогических 
работников образовательной организации: отсутствие аттестации у концертмейстера 
Сайфуллина Р.Б. на соответствие занимаемой должности либо в целях установления 
квалификационной категории;

нарушение ч.З ст.79 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об 
образовании в Российской Федерации», Порядка обеспечения условий доступности

http://dshi-br.bash.muzkult.ru
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для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также 
оказания им при этом необходимой помощи, утвержденного приказом 
Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.11.2015 №1309, в 
части обеспечения условий доступности:

пп.б п.8 Порядка обеспечения условий доступности -  отсутствие в Паспорте 
доступности оценки соответствия уровня доступности для инвалидов объекта и 
имеющихся недостатков в обеспечении условий его доступности для инвалидов с 
использованием показателей, предусмотренных пунктом 11 настоящего Порядка;

пп.в п.8 Порядка обеспечения условий доступности -  отсутствие в Паспорте 
доступности оценки соответствия уровня доступности для инвалидов 
предоставляемых услуг и имеющихся недостатков в обеспечении условий их 
доступности для инвалидов с использованием показателей, предусмотренных 
пунктом 12 настоящего Порядка;

п. 14 Порядка обеспечения условий доступности -  отсутствие направления 
Паспорта доступности образовательной организацией в орган местного 
самоуправления, на территории которого ими осуществляется деятельность, в 
течение 10 рабочих дней после его утверждения (Паспорт доступности в орган 
местного самоуправления, на территории которого ими осуществляется 
деятельность, не направлен).

На основании изложенного, Обрнадзор РБ предписывает в срок 
до 09.08.2019:

1. Принять меры по устранению выявленных нарушений требований 
законодательства об образовании и лицензионных требований, причин, 
способствующих их совершению.

2. При необходимости рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной 
ответственности лиц, допустивших ненадлежащее исполнение своих обязанностей.

3. Представить в Обрнадзор РБ отчет о результатах исполнения предписания 
с приложением документов (копий документов), подтверждающих исполнение 
указанных в предписании требований.

Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечет 
ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.

т-эксперт
ния

г'аккредитации Обрнадзора РБ 

С предписанием ознакомлсн(а):

Директор МБУ ДО «Д Ш Й ||1 | „  W : /

. ~ Ъ $ ? ?О е
Дата ознакомления « 7/  » февраля 2019 год

Р.Г. Дияров

Г.М. Мазитова


